

金融漫谈

中信“香卡”花香袭人 零售银行业务蝉联大奖

本报讯 近日,中信银行发行的针对女性客户的“香卡”,因其独有的花香而备受优雅女士的青睐。近期,中信银行针对“香卡”推出了“2+2”特色增值服务,让“卡香”更加浓郁。

据了解,“香卡”具备中信借记卡的全部功能。客户在办理香卡后,还可登录中信银行个人网银加强版,申请办理综合对账单。在特色增值服务上,中信银行特为女性客户量身定制了“2+2”增值服务,即办理“香卡”送2个特殊礼品和2项增值服务。2个礼品为时尚杂志和网银U盾;2项增值服务为免费赠送金融短信通服务和特惠商家打包。在卡样设计方面,“香卡”沿袭了中信魔力卡一卡四款的特点,卡面分别以醉粉黛、紫罗兰、香薰花与银铃香为主画面,配以四种花的花香,分别展现女性热情妩媚、温柔浪漫、含蓄自信、从容淡定的四种气质。

又讯 近日在由《21世纪经济报道》与全球最大的综合性品牌咨询公司Interbrand联手举办的第四届“中国最佳品牌建设案例评选”活动中,中信银行送选的“银证联名白金卡”最终从入选的数十个项目中脱颖而出,获得“中国十大品牌”称号,显示了中信银行在零售业务方面强大的品牌影响力。

据了解,“中国最佳品牌建设案例评选”旨在寻求中国品牌建设的有效路径与方法,在业内有较大的公信力。本次获奖也是继去年“中信理财”品牌项目之后,中信银行零售业务蝉联该奖。依托中信集团强大的平台优势,中信银行得以将优质的资源进行整合,为产品注入持续的创新动力与专业品质。本次获奖的“银证联名白金卡”即是由中信银行联合中信证券、中信建投证券、中信金通证券、中信万通证券四家中信系知名券商,为白金客户所精心设计的。(刘民)

金融风暴难阻人才渴求 南方基金拉开招聘大幕

本报讯 与海外金融机构纷纷裁员的大趋势不同,国内大型的基金公司并未因金融风暴的来袭停下人才扩张的步伐。连日来,南方基金2009年度校园招聘宣讲会分别在清华、北大和人民大学举行,现场反响热烈。

据了解,此次的招聘推出了涉及研究、风控、交易等不同岗位内的20个招聘职位计划,是金融风暴后基金行业面向应届毕业生推出的最大规模的招聘活动。其中“管理培训生项目”得到了广泛关注。南方基金表示,管理培训生计划不同于固定职位的招聘计划,其实质在于公司复合型人才的前瞻性培养。据记者了解,管理培训生计划最早常见于一些大型跨国公司。在基金行业中,南方基金是唯一一家推出此类计划的公司。根据这一计划,所有参与的应届毕业生将在严格的筛选后,派往其各个主要业务岗位进行轮岗工作。轮岗结束后,还将专门组织这些学生赴国际知名的商学院学习、到国际著名金融机构实地工作,经过考核合格后,再分派到各业务部门开始工作。(于杰)

认购自家理财产品 券商集合理财多项承诺减风险

理财产品如何体现资产管理人与投资人的利益一体化?券商集合理财产品越来越多的在此方面作了考虑。长江证券近期在发售其第三只集合理财产品“超越理财3号”时,再次作出自有资金认购等多项承诺。除了管理人认购,若委托人持有这一集合计划满五年,到期出现本金亏损的情况,管理人将以自己投入的资金对委托人的损失进行有限补偿。

投资者认为,资产管理人将自有资金与委托人的资金捆绑在一起,既有利于增强投资者信心,为投资人提供一定程度安全保障,也有利于体现双方的利益一致,并可激励管理人去赢得实实在在的回报。超越理财3号的管理费率固定为1%,低于目前偏股型基金1.5%的管理费率。只有在份额退出且产品年化收益率超过6%时,管理人才提取业绩报酬。严晓

收藏提醒

黄金纪念币收藏日趋活跃

专家提醒不宜盲目投资

作为实物黄金的一种,部分纪念币的设计水准高、图案精美、题材好且发行量较少,因此具有较高的艺术品特征。业内人士提醒说,眼下我国只有中国人民银行有权发行纪念币,纪念币有面值,其他机构发行的只能叫纪念章,而且不能有面值,购买时一定要注意鉴别。

纪念币还必须要有鉴定证书,标明法定货币、发行部门、铸造厂家、经销单位以及金币正反面图案介绍、国名、成色、面值、含金量、中国人民银行行长签章等内容。专家建议,为防止被骗,居民最好到大型商场或国家授权的专营机构购买。

同时,对纪念币的投资价值,应该区分情况估测。因为纪念币的面上印有图案和文饰,从金的纯度看不如金条或纯黄金。收藏价值的大小也应综合分析金币的发行题材、发行量等因素,只有那些为纪念重大事件、重要人物等题材,发行量又相对较少的金币,收藏价值才比较高。

尤其值得重视的是,相对于黄金原料来说,目前国内的大部分纪念币销售价格的溢价水平都很高,市场上呈现出高价、小品种、价格波动大、牛短熊长等特征,投机性较强,长期投资应谨慎。

此外,金币都采取现货交易的方式,所以对收藏的纪念金币,应尽量维持原有包装,否则转让时可能会影响到价格。 会斌

“双率”大幅下调 振奋市场信心

本报记者 王震

中国人民银行26日宣布,从11月27日起下调金融机构一年期人民币存贷款基准利率各1.08个百分点;同时从12月5日起,对大型金融机构和中小型金融机构的存款准备金率分别下调1个百分点和2个百分点。这是央行今年以来第四次降息,此次贷款利率降幅创出11年来最高水平。

此次大幅降息能否振奋投资者信心,促使股市回暖?降息之后,对理财市场又有怎样的影响?昨日,记者采访了省会的有关专家。

货币政策风向已变

自今年9月份以来,在全球联手应对世界金融危机的背景下,中国央行连续三次降息,两次下调存款准备金率,并于本月取消了信贷规模的限制。与去年连续多次加息和上调存款准备金率相比,当前中国货币政策的实施工具正呈现方向性变化。

央行指出,此次大幅度下调利率旨在“贯彻落实适度宽松的货币政策,保证银行体系流动性充分供应,促进货币信贷稳定增长,发挥货币政策在支持经济增长中的积极作用。”

“此次央行下调双率距上次下调双率不足一个月时间,如此频繁调整政策,表明了中国政府积极应对金融危机挑战、力促经济增长的决心和信心。”中信银行文化路营业理财经理方晓华在接受记者采访时说。

值得关注的是,此次央行还同时下调了中央银行的再贷款、再贴现等利率。交行郑州分行营业部理财经理张瑞认为,此次下调再贷款和再贴现率

体现出央行对金融机构流动性的关注,此次降息幅度巨大,对经济增长的带动性不言而喻。

此外,中金公司日前在其2009年度投资报告中指出,2009年底之前央行还会降息216个基点,且每次幅度都会大于27个基点,存款准备金率也会降低350~550个基点,与此同时,人民币对一篮子货币的升值速度将显著放缓至2%~3%。

双率下调对股市影响积极

此次降息能否激活低迷的A股市场,国泰君安分析师姚灿盈认为,此次大幅下调双率,对A股市场来讲,属于重大利好。

“利息降低使企业经营成本下降,在消费投资稳步增长的同时,企业整体获利将上升。房地产、航空、石油化工等大多数基建类股都会从中受益。在企业获利提振下,对增强投资者信心也会产生积极作用。”姚灿盈指出,从今年央行降息对A股的影响来看,降



息后一般会有一波短期反弹。例如,今年10月30日双率下调后,沪深股市双双高开,上证综指开盘报1732.77点,涨幅0.75%;深证成指开盘报5835.72点,涨幅0.64%。

渤海证券郑州市经三路证券营业部高级分析师高松鹤告诉记者,从近期盘面来看,本轮反弹中前期热点逐步淡化了,而此次的降息将打破这种低迷状态,大盘将有较强的回升态势;近期股市处于利空真空期,利好频繁,在回调力度弱的情况下出现这么大力度的消息,因此本轮反弹可能达到2100点。

采访中多数分析师都表示,从目前的情况看,大幅降息对地产板块是大利好;由于活期存款利率也下调了,对银行的负面影响降低了;总的来看,此次降息对股市影响是非常积极的。

对投资产品影响不一

中原证券股份有限公司郑州经三

路证券营业部分析师张鹏飞指出,降息对债券市场影响应该说是最积极的,随着降息周期的进一步确立,债市有望继续上行。他表示,根据传统经济理论,债券价格与利率呈反方向变动。利率的降低就意味着债券价格的上升。因此以企业债券为主的绝大多数债券形式都会随降息提高,势必吸引更多资金进入债券市场。

光大银行郑州分行理财师肖方认为,此次利率下调,对于我国黄金市场而言影响并不明显,利率下调可能会引起在离岸市场上人民币/美元汇率的小幅回落。

建设银行文化路营业部理财师齐兵坦言,此次降息对于银行发行的相关理财产品的收益可能会带来一定冲击。他表示,随着央行的不断降息,未来一段时间内的银行理财产品,都将处于微利状态。只要央行降息,这些产品的收益必然还会下调。同时他还表示,对基金来说,降息对股票型基金影响较为间接,而对固定收益类的基金影响更为直接。

投资指南 投资理财应“随息而动”

本报记者 王震

随着市民投资意愿的下降以及昨日双率的大幅下调,市民理财更倾向于回流储蓄。对此,银行理财专家表示,在降息背景下,市民应及时调整理财策略,确保稳健收益,但应根据自身的经济条件和实际需求合理配置资产。

存款:根据需求而定

中国人民银行决定从2008年11月27日起,下调人民币存贷款基准利率各1.08个百分点。同时从2008年12月5日起,下调大型存款类金融机构人民币存款准备金率1个百分点,下调中小型存款类金融机构人民币存款准备金率2个百分点。

工商银行陇海路营业部个人理财经理陆剑桥告诉记者,是否选择定存、存多长期应根据市民的自身需求而定,一般来说,老年人不宜进行风险投资,应以中长期存款为主,对于年轻人来说,能够承受一定的风险,可尝试理财产品或更激进的股市抄底,不必一味追求定期存款,此外,对于做生意的人来说,应根据对资金的需求选择分散存款,如3个月、半年、1年甚至更长时间定存各占一定比例,避免急需钱时提

前支取损失利息收入。

万能险:适合长期投资

由于投资于银行大额协议存款,万能险结算利率受到降息冲击,10月利率继续滑坡。据统计,10月万能险年化结算利率的平均利率水平已降至约4.23%。

寿险巨头中国人寿和平安保险,10月结算利率分别为4.05%和5.25%,其中,中国人寿一季度结算利率一度达到6.05%,平安保险也一度冲高至6%后,8、9月份分别下降到5.75%和5.5%。此外,20余款万能险产品收益率降到了4%以下。

华夏人寿河南分公司个险经理刘建永表示,随着股市的低迷,万能险平滑准备金作用难以发挥,再加上此次大幅度降息,万能险结算利率下滑属意料之中,不过,万能险除投资

银行大额协议存款外,还参与债券投资,在债券上涨的情况下,有利于弥补万能险利率损失,应提醒投资者的是,万能险投资渠道较为稳健,投资者应关注长期复利效果。

房贷:不宜提前还

按照房贷新政,对于首次贷款购房者可享受首付二成、利率最低可以较基准利率上浮30%的优惠。交行郑州分行营业部理财经理张瑞认为,在降息背景下,固定利率房贷逐渐失去吸引力,业内人士表示,对于已经选择固定利率房贷的借款人,可及时申请转化为浮动利率房贷。

从存贷利率倒挂的情况看,借款人提前还贷的利息要少于定期存款的利息收入,这样借款人就没有必要选择提前还款。



资料图片

金融漫谈

挽救信心

终于轮到花旗了。雷曼公司相比较于花旗,就好像蚂蚁之于大象,需要绝对地仰望。

成立于1812年的花旗银行曾经名列美国银行业的头号席位,它的总资产超过2万亿美元。在美国,它被视为一个“大到不能倒下”的公司。

但是在过去短短的一周里,花旗的股价下跌了60%,11月21日,花旗的股价暴跌19.96%。而这一天,美国道琼斯工业平均指数却大涨6.54%。

在雷曼倒下之后,美国的金融界一直处于胆战心惊的状态之中。美国政府的7000亿救市计划给这个几近崩溃的团体一根救命稻草,但是如果花旗倒下来了,美国金融市场有可能陷入更彻底的恐慌。

恐慌到几乎无助的时候,希望往往在绝望中迸发。

法国作家勒·克莱齐奥曾经说过:“你不要焦急!我们所走的路是一条盘旋曲折的山路,要拐许多弯,许许多圈子,时常我们觉得好似背向着目标,其实,我们总是越来越接近目标。”正如中国人嘴边常挂的“前途是光明的,道路是曲折的”那句话一样。

美国高盛集团的高级董事罗伯特·门斯切在其著名的《市场、群氓和暴乱——对群体狂热的现代观点》一书中,提出了三个克服恐慌情绪的办法:(1)做一次有违本能的努力,使自己保持冷静。(2)保持独立。(3)培植内心明确的航标。

其中,他这样来解释第三个方法:奥德修斯出过一个好点子。当时他知道自己正要穿过海妖塞壬盘踞的岛屿,因为担心层对于对方充满诱惑的歌声,他使手下船的船员将自己绑在船桅上,这样就不会自寻死路了。

俗话说,“大乱必有大治”,越南股市之前的最大跌幅也高达67.2%,如今早已走出了一波规模宏大的中期行情。实际上,股市从来就不是经济的晴雨表,它只是一种交易心理的反应。之前下跌得越多,随后反弹得也必然越猛烈。从近期国家出台的一系列“准猛药”的财政和金融政策上能够分析出来,政府在用“重手”托市,更大的层面是在刺激市场和挽救信心。暴风雨过后阳光明媚是注定的。

如果认为自己无论如何都控制不了内心的恐惧,那么建议现在最好效法奥德修斯的船员,“将自己绑在船桅上,这样就不会自寻死路了”。

危机发生时我们被恐惧和惊慌所包围,于是便需要一个强大的内心港湾。它可以在风暴中心为我们指明方向,并且帮助我们相信自己的判断。如果你跟随别人的脚步,就只能去往别人的目的地。你得了解什么对自己而言是关键的,这样你才会具备个性的力量踏上自己的征程。有时,这就是生存所必需的。

当记者行文至此,时间是2008年11月26日16时45分,中国人民银行网站突然宣告大幅度降息公告,尤其值得关注的是活期存款利率从0.72直降到0.36,下调50%,这样迅猛的政策,历史上是第一次。

马晓鹏

购买投资型保险需避免三大误区

如今,随着保险市场繁荣,投资型保险也进入人们的视线,不过,投资型保险并非稳赚不赔,因为按照功能划分,投资型保险重在投资,风险保障则是其附加部分。面对保险公司高回报理财的诱惑,购买投资型保险时需消除三大错误认识。



资料图片

误区一:收益、保障可兼得

很多人购买投资型保险的理由便是,投资型保险不仅会带来可观收益,还能得到保障,其实这种认识有失偏颇。

不错,这种保险在某个时期可为保险购买人带来高于储蓄存款和国债的收益,但投资型保险的收益和保障是有侧重的,主要表现在分红和收益上,而在风险保障上,投

资型险种起到的作用非常有限。

因此,即使出了险,得到的赔付金也很有限。购买投资型保险时,只需重点考虑其收益,而不能太看中其保障,要做到买投资型保险看“收益”买保险。

误区二:收益有保证

这种想法不完全正确。保险公司推荐投资型险种时,给出的收益一般很有吸引力,往往把没有实现的保险分红率夸大。有投资收益心理的人听信,从而形成很高的心理预期。

其实,保险公司的保险收益一般都来自对收取保费的运用,没有谁敢保证其资金的投资一定有收益,且很高。理论上说,投资型保险所承保的风险都是在自己预期范围内,都是通过对其出险率的预期而设

定保险费率。再说投资的风险不属于纯粹风险,并不在保险公司承保范畴内,因此,即使保险公司再作出怎样的保险收益承诺都是不保险的。

误区三:投资型保险是最佳选择

对于任何一个人,风险保障是基本需求,而投资收益的实现,则是更高层次需求,如果没有更多时间进行其他理财产品投资,如基金、股票,则购买投资型险种获取相应收益是可取的,否则就应根据自己的实际情况去考虑购买。按照正常逻辑,只有在自己的需求满足后,才可向更高需求迈进。因此,在条件不是特别成熟的情况下,不可追逐购买投资型保险,否则得不偿失。

世豪